vz, ye X:z<y=>U: QU

Toon aan dat X aftelbaar is.
2. (4 punten) Een graaf (V, E) is een verzameling V' tesamen met een verzameling E van paren
V. Een verzameling Ey C E wordt een woud genoemd als Ey geen cykel bevat,

elementen uit _ Mg 1
ie., als er geen eindige rij vo, v1,s, ..., ¥y = Yo, N > 2, van elementen uit V' bestaat zodat

{vi,visa} € Eo voor alle =0,1,...,n— 1. Zij (V, E) een graaf zodat er voor elke v € V
cen w € V bestaat zodat {v,w} € E. Toon aan dat er een woud Ep € E bestaat zodat er

voor elke v € V een w € V bestaat zodat {v,w} € Ep.

(4 punten) Zij (X, <) een lineaire ordening. Onderstel dat X een minimaal element 0 bevat.
Voor f : N — X definiéren we supp(f) := {n € N : f(n) # 0}. Stel

F(N,X):={f € X" : supp(f) is eindig}.
We definiéren als volgt een binaire relatie < op F(N, X'):
f=g<= f=gof f(m) < g(m), met m:=max{n €N : f(n) # gn)}.

(a) Toon aan dat (F(N, X), <) een lineaire ordening is.
(b) Toon aan dat (F(N, X), <) goed geordend is als en slechts a.‘i%"/'-(X , <) goed geordend is.



o (2¢)" = J2(R(x) A "),
o (Vzp)® =VYz(R(z) = ¢®).

Zij M een L-structuur met domein M. Stel M, := R™ en veronderstel dat M, niet leeg is.
Zij My de deelstructuur van M met domein My. Toon aan dat voor alle L-formules ¢ in de
vrije variabelen {zi,...,z,} en voor alle m,,...,m, € M geldt dat:
(a) M = ¢®(my,...,m,) als en slechts als My = @(my, ..., m,).
(b) Waarom hebben we in de opgave verondersteld dat L geen constanten en fumt,mym-
bolen bevat? :

6. (2 punten) Geef gedecoreerde bewijsbomen voor volgende formules:
(a) Jz(p V x) «— (3ze V IzX),

(b) (Vry — ) — Jx(e — 1) (hierbij wordt verondersteld dat de variabele x niet
optreedt in de formule ).









